

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, L. Fém-utca 1. — Telefon: 159-590, 159-490
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1953. július 20.

6 óra -- perc

Állandóan fokozódik az érdeklődés a Fővárosi Nagycirkusz előadásai iránt

i Im/VK/PE -cz Li

A Fővárosi Nagycirkuszt egyre szívesebben látogatják a dolgozók. A cirkusz műsora - ellentétben a multtal - nem a nyaktörő, életveszélyes mutatványok feletti borzongásra készíti a nézőt, hanem erőt és ügyességet kívánó szép mutatványokkal gyönyörködtet.

1951-ben még 175.983, 1952-ben 199.593 nézője volt a cirkusznak, míg ebben az évben már június végéig 164.293-ra emelkedett a nézők száma.

A júliusi estéken messze hangzik a cirkusból a kacagás. Iskolás gyermekek, a nézőtér legifjabbjai örvidenek Mauzinck, a kedvenc barnamedvének, amely három társával hintalovon lovagol, úvegéből issza a tejet és vidáman csuszkál a csuzdán.

Mauzi a Busch-cirkusból jött idomitójával, Slonzok-al, a német-magyar artistacsere keretében. A Német Demokratikus Köztársaság vendég-artistáinak a "3 Frey's" kerékpárbüvészeknek, a két fiatal légtornász újszerű mutatványainak, a berlini Barlay cirkusz pompás lovainak sokat tapsol a nézőtér apraja-nagyja. De nagy népszerűségnek örvidenek Potassy bűvészműtatványai, a "magas szemaforon" dolgozó 3 Baldio újszerű, boszorkányosan ügyes akrobata számai is. Utóbbi a moszkvai Nagycirkusz egyik nagy attrakciója nyomán, annak tapasztalatai felhasználásával készült. A cirkusz megváltozott műsorpolitikáját igazolja a nagy siker, amelyet a babonákat ki-csufoló "Hókusz-pókusz" című bohócnégyes arat estéről-estére.

A Fővárosi Nagycirkusznak nemesak műsora változott meg: lényegesen megváltozott körülmények között dolgoznak az artisták is. Az idei szezon megkezdése előtt kitatarozták a cirkuszt, rendbehozták tetőzetét és a belterületen fekvő épületrészeket. Az artisták és műszakiak számára létesített fürdőszobát korszerű zuhanyozóberendezéssel látták el és a műszaki munka megkönnyítésére guruló szőnyeghordó kocsit bocsátottak a dolgozók rendelkezésére. A cirkusz régi istállóját is átalakították és megnagyobbították. /MTI/

2

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás

1953. július 20.

6 óra 05 perc

Természettudományi előadásokat, kulturműsorokat rendez az MSzT VII. kerületi szervezete

i ÁE/PE -ez P

Az MSzT VII. kerületi szervezetének száztágu kulturcsoportja a "Vidám Budapest" programmsorozat keretében minden héten színvonalas kulturműsorral szórakoztatja az üzemek dolgozóit, a háztömbök lakóit. Most tervbe vették, hogy a nyár folyamán vidékre is ellátogatnak.

Igen népszerűek az MSzT szabad téren rendezett természettudományos előadásai is. Az Almássy-téren több mint négyszáz főnyi közönség hallgatta végig nagy érdeklődéssel az évszakok váltakozásának okairól szóló, filmelőadással összekötött előadást. A természettudományos előadáson elhangzottak elmélyítéscéljából rendszeres tanulmányi kirándulásokat szerveznek a Csillagvizsgáló Intézetbe.

A kerületben a nyári hónapokban tovább folytatják a közkedvelt "Ismerd meg a Szovjetuniót" előadásokat. Szeptember végéig 180 előadást tartanak a szovjet nép életéről, a kommunizmus nagy építkezéseiről s a legtöbb előadást filmvetítéssel kötik össze. Nem hanyagolják el a szovjet munkamódszerek széleskörű terjesztését sem. A kerület üzemi MSzT szervezetei a nyári időszak alatt ötven szakmai ankétot tartanak az élenjáró dolgozók bevonásával, a jó kezdeményezések, munkamódszerek minél szélesebbkörű terjesztése céljából. /MTI/

"Bölcsödei nyílt hetet"

i Im/KV/PE Li

tart a X. kerületi tanács ezen a héten. Ez alatt az idő alatt a kerület bölcsödeit bárki megtekintheti. A X. kerületi tanácsnak ez az ujszerű, jó intézkedése alkalmat ad a dolgozó anyáknak arra, hogy körüttekinthessenek több bölcsödében, összehasonlításokat teheszenek és meggyőződjenek arról, hogyan vigyáznak kicsinyeikre. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1953. július 20.

6 óra 10 perc

Ismeretterjesztő előadások lakóházak udvarán

i Im/KV/PE -cz Li

A múlt héten kezdték meg az V. kerületi tanács népművelési osztályának szervezésében a kerületi lakóházak udvarán az ismeretterjesztő előadások rendezését. Már az első két napon 28 előadást tartottak egy-egy lakóházból átlag 55 részvevővel. Az előadások közül tíz irodalmi, kilenc politikai és kilenc tudományos témával foglalkozott. Az előadásokhoz több helyen filmet is vetítettek. A kerület lakossága igen nagy érdeklődést tanúsít az ismeretterjesztő előadások ilyen formája iránt és sokan kérték, hogy a tanács folytassa az előadássorozatot. /MTI/

Három irodalmi filmforgatókönyv jelent meg

k AKV PE -cz P

Az Új Magyar Könyvkiadónál három nagysikerű szovjet film forgatókönyve jelent meg a napokban. Prut "A parttitkár" című filmregénye egy bátor partizáncsoport hősiességeit mutatja be a Nagy Honvédő Háború kezdeti időszakában. Visnyevszkij "Kronstadti tengerészek" című forgatókönyve a Balti Flottának az ellenforradalmárok elleni győzelmes csatáját örökíti meg. Romm "Lenin októberé" című forgatókönyve azokat a világtörténelmi napokat mutatja be, amikor Lenin visszaérkezik Petrográdba s kezébe veszi a forradalom irányítását. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4.kiadás

1953. július 20. 17 óra 15 perc

A VIT-ro készülnek az Operaház balettművészei

1. By/Tr/He vez VE

Az Állami Operaház balettkarának tagjai közül mintegy hetvenen vesznek részt a bukaresti Világifjúsági Találkozó művészeti versenyén. A balettkar tagjai nagy lelkesedéssel készülnek erre a versenyre, amelyen Dolibos "Coppélia" és Kenossay Jenő Kosauth-díjas, érdemes művész "Koszkonő" című balettjét adják elő. Velük együtt szerepel az Állami Balett Intézet két növendéke is. A balettek díszleteit és az előadáshoz szükséges egyéb kellőkeket Bukarestbe szállítják, a művészek a lehetőségekhez képest a megszokott színpadi körülmények között szerepeljenek. Az előadásokat a Budapesti Ifjúsági Zenekar kíséri, vezényel Kenossay Jenő.

hogy

A baletteleadásokon kívül több táncművészünk az egyéni versenyen is indul, így Csinády Dóra, Kun Zsuzsa, Lakatos Gabriella, Maros Éva, Müller Margit, Rácz Boriska, Szarvas Janina, Lok Imre, Fülöp Viktor, Havas Ferenc, Molnár Ferenc és Szilágyi Mihály a "Párizs lángjai", a "Hattyúk tava" és a "Koszkonő" című művekből táncolnak résztvevőket. /MTI/

1490 .

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1953 július 20

11 óra 40 perc

Augusztusban kigyullad a fény, ősszel négytantermes korszerű iskola nyitja meg kapuit Bakson

Vid Hné -oz Bn A Csongrád-megyei Baks községben és környékén a felszabadulás előtt csaknem minden talpalatnyi föld a Pallavicini örgrófok tulajdona volt. A több mint 3000 lakosu tanyavilág dolgozó parasztjainak gyermekei közül sokan nem tanulhatták meg még a betűvetést sem. Csak egytantermes iskolák voltak, de azok is alig teltek meg, mert kora tavasztól napszámba kergette a nyomor a gyermekeket, télen pedig a szegénység, a ruhátlanság, a nagy távolság tartotta vissza őket az iskolától. A klebelsbergi "kulturpolitika" átkos örökségeként sok baksi dolgozó paraszt még a nevét sem tanul-ta meg leírni.

A felszabadulás után a dolgozó parasztok közül több mint hatvanan tanulták meg a betűvetést a községben, gyermekeik pedig már gondtalanul tanulnak. A meglévő iskolák mellett most háromszázezer forintos beruházással új, korszerű, négytantermes általános iskola épül. Itt 160 gyermek tanulhat. Az iskola szertárat is kap, ahol zavartalanul dolgozhatnak, kísérletezhetnek a szakkörök. Már készül a labdarugó és röplabdapálya is. Az iskolához vezető járdát még az idén kétkilóméteres távolságban kikövezik.

Augusztus 20-án, alkotmányunk ünnepeén kigyullad a fény a községben, s szeptemberben, amikor megkezdődik az új tanév, egyre erősebben terjed a szellemi világosság, a tudás fénye is./MTI/

Vasárnap délre befejezték a kalászosok aratását a pusztaszikszói "Szabad Nép" tszos-ben

i Vid Hné Ká Bn

A Heves-megyei pusztaszikszói "Szabad Nép" tszos tagsága egész héten szorgalmasan dolgozott az aratás mielőbbi befejezéséért. A családtagokkal együtt minden nap már kora hajnalban kint voltak a határban a tszos tagjai és fáradtságot nem ismerve vágták az a célos buzát, az árpát, a rozst, hogy a kenyérnek való minél hamarább a magtárba kerüljön. Szombat estére már csak 5-6 hold buza maradt levágatlan.

Vasárnap reggel a felkelő nap első sugarai már munkában köszöntötték a pusztaszikszói "Szabad Nép" tszos tagjait, még a családtagokat is. Délelőtt 10 órára levágták a szombatról fennmaradt buzát és délre 20 holdról összeszedték, összerakták az összegyűjtött kalászosokat is./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1953 július 20

12

óra 40

perc

Az Őcsényi "Béke" tsz

I Vid Hné Ká Bn

tavasszal Tolna megyében elsőnek vetette el a zabot: hét holdon már március első napjaiban földben volt a mag. A korai vetés jó eredményt hozott: a hétholdas táblán közel két méteres zab. a búzával egy időben érett be.

Szombaton a termelőszövetkezet tagjai már a zabot vágják s a területnek mintegy felét aratták le ezen a napon. Vasárnap alig pirkadt még, folytatták az előző nap abbahagyott munkát s délután 4 órára végeztek az aratással.

A zab tavaly hétmázsás átlagtermést adott az Őcsényi tsz-tagoknak. Az idén a kedvező időjárás és a korai vetés megkötözte a múlt évi termést: 14 mázsás átlagtermésre számítanak./MTI/

Csösz János várpalotai F-4-es kombájnvezető a "Lógy jó gazdája gépednek" mozgalom felélesztését szorgalmazza

I Vid Hbj/SzE/Hné Ní Bn

A várpalotai Csösz-brigád keményen küzd a kormány programjának maradéktalan valórváltásához szükséges több szénért. A több szén kitermelését - többek közt - az teszi lehetővé, hogy az eddiginél jobban kihasználják a nép állama által adott bányagépeket. Ezt tudva Csösz János brigádja nevében levélben fordult az ormospusztai fiatalokhoz s felhívta figyelmüket az F-4-es szénkombájnok fokozottabb kihasználására a VIT tiszteletére. Mándjárt példamutató vállalat is tett:

- Vállaljuk, hogy a gép eddig legmagasabb egymászkos eredményét, a 81 csilléset, a közeljövőben több alkalommal teljesítjük. A harmadik negyedévben csapatunk 200 százalékra teljesíti tervét.

A levél ezután így folytatódik:

- Mi tavaly együtt harcoltunk a "Lógy jó gazdája gépednek" jelszóval a több szénért, a gép tökéletesebb kihasználásáért. Olvastam a ti sikereitekről is. Mostanában azonban sem a mozgalomról, sem rólatok nem hallani. Én a VIT-en titeket is képvisellek, el akarom vinni a ti győzelmeitek hírét is. Azért arra kérlek benneteket, hogy állítsátok ki magatok közül a legjobb kombájnjos csapatot s mi azzal versenyre kelünk. Élesszük fel elhanyagolt mozgalmunkat, ezzel is harcoljunk népünk jólétének fokozásáért. /MTI/

Ka

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7. kiadás

1953 július 20

13 óra 10 perc

Az első gabonát a hazának adják Gencsapáti község dolgozó parasztjai

1 Vid Hnó Ká Bn

Gencsapáti község dolgozó parasztjai jól felkészültek az aratási, cséplési munkákra. A községben július 19-én végeztek az aratással, utána az egyénileg gazdálkodók az "alkotmány" tsz példáját követve nyomban a tarlót hántják és vetik a másodnövényeket. A termelőszövetkezet tagjai eddig 60 hold, az egyéni gazdák pedig 100 hold másodnövényt vetettek.

Az eredmények elérésében nagyrésztük van a népnevelőknek, kommunistáknak. A párttagok a példamutatás mellett szívós felvilágosító munkát folytatnak a betakarítás meggyorsítása, a másodvetés, a gép alatti történő, gyors beadás érdekében. Ebben a munkában nagyszámu pártonkívüli népnevelő támogatja őket. A kommunistákkal egy sorban 42 pártonkívüli népnevelő látogatja rendszeresen a dolgozó parasztokat. Közöttük van Kercsalics István is, aki minden évben első az aratás, behordás, cséplés megkezdésében és példamutató a beadási kötelezettség teljesítésében. Kercsalics István a napokban kapta meg a tizennyolcadik elismerő oklevelet a járási tanácstól a békeversenyben tanúsított példamutatása és jó felvilágosító munkája jutalmául.

A községben elsőnek Pintér József és Kovács József dolgozó parasztok gabonáját csépelelték el, s ők teljesítették elsőnek beadási kötelezettségüket is. Pintér Józsefnek búzából holdanként 21, Kovács Józsefnek pedig 20 házas átlagtermése volt. Mindennél jól fizet a gabona. A beadási kötelezettség teljesítése után minden dolgozó parasztnak bőven marad gabonája, amit a szabadpiacon értékesíthet. Gencsapáti dolgozó parasztjai a kormányprogram megvalósításához azzal is hozzájárulnak, hogy "az első gabonát a hazának" jelszóval közvetlenül a cséplőgéptől teljesítik beadási kötelezettségüket./MPI/

A Lőrinci Hengermű dolgozói vállalásuk teljesítéséért

1 HI/HI/Hnó TP Ni Bn

A Lőrinci Hengermű első félévi tervteljesítésének legnagyobb akadálya a technológiai fegyelemben mutatkozó lazaság, a sok kieső idő és a nagymértékű selejt volt. A hibákon okulva, a Lőrinci Hengermű dolgozói augusztus 20-ra vállalást tettek a tervük útjában álló nehézségek leküzdésére./folyt.köv./

/A Lőrinci Hengermű dolgozói....folyt./i HI/HI/Hnó TP N1 Bn

"Vállaljuk, hogy az első félévi 6 százalékos selejtet júliusban 4 százalékra, a III. negyedév végére pedig 3.5 százalékra csökkentjük.

Műszaki dolgozaink a vállalt selejtosökkentés megvalósítása érdekében a technológiai utasításokat, a fizikai dolgozók bevonásával, újból felülvizsgálják és a szükséghez képest módosítják. A technológiai utasításokat állandóan ismertetik, a kemencejavítások és salakolási idők lerövidítésére új salakolási módszert vezetnek be" - mondja a többi között a felajánlás.

A Lőrinci Hengermű dolgozói a vállalat megítélésével egyidejűleg hozzáfogtak a megvalósításhoz is. A legnagyobb időkiadásokat okozó kemencejavításra és salakolásra új eljárást vezettek be. Eszerint a kemence leállása után azonnal megkezdődik a salakolás, míg pedig különleges módon behelyezett kis robbantó töltetek segítségével. A salakot kívülről robbantás útján távolítják el a kemencéből. Ez a módszer a salakolás időtartamát 8 órával megrövidíti, azaz az időmegtakarítás/minden javításnál 100 tonna termeléstöbbletet jelent. Amellett munkavédelmi szempontból is előnyös, mert így a kemence dolgozói nincsenek kitéve a kemence forró levegőjének.

/podig

A selejtosökkentés és a technológiai fegyvelém megszilárdítása céljából a dolgozók kívánságára a műszaki dolgozók technológiai továbbképző tanfolyamokat tartanak.

Az első eredmények: technológiai fegyvelémsértés a harmadik negyedévben - eddig nem fordult elő, az átlagos üzemi selejtet pedig a júliusra vállalt 4 százalék alá csökkentették./MTI/

A Somogy-megyei ordacsehi "Üttörő" tzsos teljesítette a buza- és a rozsbeadási kötelezettségét

i Vid Hnó Ká Bn A Somogy-megyei termelőszövetkezetek és csoportok serényen végzik a gabona behordását és cséplését. Földjeikről egyre fogytak a gabonakeresztek és cséplőgépeknél szaporán telnek a zsákok.

A fonyódi járás a megyében elsőnek fejezte be az aratást és elsőnek kezdett a csépléshez is. A járás termelőszövetkezetei példát mutatnak az egész megyének. Az ordacsehi "Üttörő"

tszos tagsága már az elmúlt héten befejezte a gabona behordását és nyomban hozzálátott a csépléshez. A csoport a járásban elsőnek fejezte be a buza, rozs cséplését és szombaton délután fellobozózott szekereken 180 mázsa búzát, 149 mázsa rozsot szállított a beryüjtőhelyre./MTI/

5

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1953. július 20.

13 óra 5 percre

Megjelent a "Za ljudsko zmago" legújabb száma

k -cz Gy Bn

A "Za ljudsko zmago", a Magyarországon élő jugoszláv forradalmi emigránsok lapja legújabb száma vezércikkének címe: "Ifjúságunk harcát a békéért, szabadságért és kenyérért nem lehet elfojtani."

A lap közli Rákosi Mátyás és Nagy Imre elvtársak beszédét, ezenkívül a Pravda július 10-i vezércikkét, "A párt, a kormány, a szovjet nép megbonthatatlan egysége" címmel.

Kővágó Maria a "Világ ifjúságának nagy találkozója előtt" címmel írt cikket, a továbbiakban a lap közli Krga Ilija cikkét, "Miért csökken az életszínvonal Jugoszláviában" címmel. A cikk kifejti, hogy Jugoszláviában az életszínvonal csökkenését a kapitalizmus visszaállítása, Jugoszláviának a külföldi tőkétől való gyarmati függősége, valamint a háborús előkészületek idézik elő.

Francsek Majeen "Az ilyen népet nem lehet térdre kényszeríteni" címmel írt tárcát, melyben leírja az 1942-es szlovéniai olasz fasiszta offenzíva eseményeit. /MTI/

A péntek mozgalom sikere a várpalotai bányászok között

i Vid Hbj/Gy P

Várpalotán, a Középdunántúli Tröszt legnagyobb, legfontosabb bányájában a békeharcos bányászok új mozgalmának, a péntek-mozgalomnak több mint ezer híve, harcosa van. Egyre szebb eredmények születnek és a várpalotaiak, miután első félévi adósságukat letörlesztették, most az Alkotmány ünnepére tett fogadalmuk teljesítésén iparkodnak.

A múlt hét végén a versenyben élenjáró Ferenc-bánya-üzemben is kiváló eredmények voltak. A bányászok sorra fejezték be már pénteken a tervüket. Volt olyan bányász, mint Hegede Antal, aki már esütörtökön befejezte heti tervét. Hegede régebben mindössze 80-90 százalékra termelt, de egy idő óta rendszeresen 200 százalékot ér el. A sikereken felbuzdulva a Ferenc-mező 2. műszakjában dolgozó többszáz bányász elhatározta: most már azért harcol, hogy az egész műszak pénteken teljesítse hatnapi tervét.

Elhatározásukat levélben közölték Szabó Antal tatabányai ifjúsági munkás vájárjal, a péntek-mozgalom hazai kezdeményezőjével.

/Folyt.köv./

Ka

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9. kiadás

1953. július 20.

13 óra 5 perc

megjelent a "Za ljudsko zmago" legújabb száma

k -cz Gy Bn

A "Za ljudsko zmago"; a Magyarországon élő jugoszláv forradalmi emigránsok lapja legújabb száma vezércikkének címe: "Ifjúságunk harcát a békéért, szabadságért és kenyérért nem lehet elfojtani."

A lap közli Rákosi Mátyás és Nagy Imre elvtársak beszédét, ezenkívül a Pravda július 10-i vezércikkét, "A párt, a kormány, a szovjet nép megbonthatatlan egysége" címmel.

Kővágó Maria a "Világ ifjúságának nagy találkozója előtt" címmel írt cikket, a továbbiakban a lap közli Krga Ilija cikkét, "Miért csökken az életszínvonal Jugoszláviában" címmel. A cikk kifejti, hogy Jugoszláviában az életszínvonal csökkenését a kapitalizmus visszaállítása, Jugoszláviának a külföldi tőkétől való gyarmati függősége, valamint a háborus előkészületek idézik elő.

Francsek Majcen "Az ilyen népet nem lehet térdre kényszeríteni" címmel írt tárcát, melyben leírja az 1942-es szlovéniai olasz fasiszta offenzíva eseményeit. /MTI/

A péntek mozgalom sikere a várpalotai bányászok között

i Vid Hbj/Gy P

Várpalotán, a Középdunántuli Tröszt legnagyobb, legfontosabb bányájában a békeharcos bányászok új mozgalmának, a péntek-mozgalomnak több mint ezer híve, harcosa van. Egyre szebb eredmények születnek és a várpalotaiak, miután első félévi adósságukat letörlesztették, most az Alkotmány ünnepére tett fogadalmuk teljesítésén iparkodnak.

A múlt hét végén a versenyben élenjáró Ferenc-bánya-üzemben is kiváló eredmények voltak. A bányászok sorra fejezték be már pénteken a tervüket. Volt olyan bányász, mint Hegede Antal, aki már esütörtökön befejezte heti tervét. Hegede régebben mindössze 80-90 százalékra termelt, de egy idő óta rendszeresen 200 százalékot ér el. A sikereken felbuzdulva a Ferenc-mező 2. műszakjában dolgozó többszáz bányász elhatározta: most már azért harcol, hogy az egész műszak pénteken teljesítse hatnapi tervét.

Elhatározásukat levélben közölték Szabó Antal tatabányai ifjúságmozgalmának vezetőjével, a péntek-mozgalom hazai kezdeményezőjével.

/Folyt.köv./

Ka

MTI BELFÖLDI HIREK

B lo. kiadás

1953. július 20.

13 óra 15 perc

/A péntek-mozgalom...foly t/ i Vid Hbj/Gy P

A várpalotaiak kötelezettséget vállalnak:

"Harmadunk műszaki beosztottjai fokozott gonddal támogatják a brigádokat, csapatokat. Biztosítják, hogy legyen elegendő ürescsilléjük, rendben járjanak a gépek, szakmai irányításuk minél hatékonyabb legyen. Vállaljuk, hogy a negyedév végéig 12 új dolgozót tanítunk be.

Nem tűrünk igazolatlan mulasztást, de notórius mulasztókat sem magunk között. A sztáhanovisták vezetésével dolgozó brigádok már csütörtökön, a többiek pénteken befejezik tervüket, közöttük a legtöbbet termelő két frontbrigád is. Fogadalmaink megtartásával Alkotmányunk ünnepéig 3000, a bányásznapig 1500 és a negyedév végéig 2500 csille szemet akarunk tervünkön felül termelni."

A várpalotai bányászok végül felhívják tatabányai társait, hogy szervezzék meg ők is nagyobb egységek, harmadok, körletek bevonását a péntek-mozgalomba./MTI/

A Vas megyei békebizottságok a begyűjtés és a nyári munkák sikeréért

Vid Gy -cz Bn

A Vas megyei Szemenyén 35 dolgozó paraszt kötött békevédelmi szerződést. A gazdák most sorra teljesítik a szerződésben vállaltakat. Sipócz Ferenc hat, Rosta István nyolc holdas dolgozó parasztok befejezték az aratást és tarlóhántást. Péter Gyula, Novák Antál és Németh Lajos dolgozó parasztok - mint ahogy vállalták: a cséplőgéptől teljesítették évi árpa-, buza-, rozsbeadási kötelezettségüket.

Sárváron a piac bejáratánál, "Teljesítsd beadásodat, feleslegedet szabadpiacon értékesítheted" felirattal nagy táblát helyezt el a békebizottság.

Csepreg község küldötte a Béke-Világtanács budapesti ülésén Zátonyi János tanító volt. Zátonyi már többször beszámolt élményeiről. Most, mint cséplőgépellenször ebédszünetben, egyéni beszélgetések alkalmával mondja el élményeit, tapasztalatait a béke-mozgalom vezérkara budapesti tanácskozásáról. A dolgozó parasztoknak megmagyarázza, hogy gyors, pontos beadásai védhetik legjobban a békét. Jó munkája eredményeképpen a községben 490 dolgozó paraszt kötött békevédelmi szerződést és már közel 300-an teljesítették a szerződésben vállaltakat./MTI/

Ka

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1953. július 20.

13 órá50perc

A fülöpjakabi "Alkotmány" tsz tagjai bizakodóan tekintenek a jövőbe

i Vid Ká Gy No P

Bács megyében a fülöpjakabi "Alkotmány" tsz tagjainál nincs hiány a szorgalomban. Julius 18-án a zab kivételével összes gabonájukat learatták. A jó munkaszervezést bizonyítja, hogy az aratás alatt sem hanyagolták el a növényápolást. 32 hold gyapotjukon jelenleg is 12 nő végzi a harmadik kézikapálást. A jó munkának megvan az eredménye, növényeik legszebbek közé tartoznak a környéken.

A jó terméskilátások mellett fokozódott a tsz tagjainak bizakodó hangulata, amikor megismerték a kormány programját. Ki is számították, hogy a tavalyi rendkívüli szárazság miatt fennmaradt gabonahátralékuk elengedése után 368.32 mázsa gabonával több jut idén munkáegységeikre. De komoly kedvezmény a 10 százalékos beadási engedély is, ami 22 mázst jelent. Ezzel együtt 110 kilóval több gabonát osztanak szét egy-egy munkáegységre.

A párt és a kormány messze menő gondoskodása után még jobban összekovácsolódott a fülöpjakabi "Alkotmány" tsz egysége. Új terveket szőnek közös gazdaságuk fejlesztésére. Jelenleg egy kovács-bognár műhely építésén dolgoznak. Tervbe vették, hogy ősszel a betakarítás után sertésszállást, autógarázst és artézi kutat építenek. /MTI/

Szabolcs megyéből hétfőn hatvenöt vagon burgonyát szállítottak a dolgozók ellátására

i Vid Ká Gy Bn

Az ország burgonyaellátásának közel egyharmadát Szabolcs megye biztosítja, de mint gyümölcs termő vidéknek is nagy a jelentősége. Idén rendkívül jó a burgonyatermés Szabolcs megyében. Gyakori a 100-120 mázsa, de némely termelő csoportnál a 150 mázsa holdankénti burgonyatermés is. A Szabolcs megyei MEZÖKER vállalat idén már eddig is 50 százalékkal több burgonyát adott a közellátásnak, mint a múlt év azonos időszakában. Hétfőn a vállalat például 75 vagon burgonyát küldött a dolgozók ellátására. /MTI/

90

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1953 július 20

7óra 50 perc

Időjárásjelentés

3. Hnó Bn
hétfőn délben:

A Meteorológiai Intézet jelenti július 20-án,

Nyugat felől igen nagy erővel tört Európa középső részei felé a hűvös levegő, utjában sokfelé okozott zivatarokat. Nyomában szárazföldünk nyugati vidékeire ismét enyhébb tengeri légtömeg áramlik, hatására Angliában, Belgiumban és Hollandiában ismét változókonny az idő.

Hazánkban vasárnap a délelőtti órákban érkezett meg nyugat felől a hideg levegő és az esti órákig viharos szél kíséretében eljutott a keleti megyékig, országszerte záporosókat, zivatarokat okozva. A hőmérséklet az északnyugati megyékben 21-24 keleten 30-33 fokig emelkedett. Ma reggel nyugaton csak 9-12, keleten 15-18 fokos hőmérsékleteket mértek.

Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 0.1 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 1.9 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 22 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 768 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás kedd estig: déli-délutáni felhőképződés, legfeljebb néhány helyen záporosó, zivatar. Méréklődő, északnyugati-északi szél, erős éjszakai lehülés. A nappali hőmérséklet már emelkedik.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére
kedd reggel 13-16, délben 25-28 fok között. a/MTI/

B 13. kiadás

1953. július 20.

14 óra 15 perc

Műszinterjú-ankét

1 TP/CK/Gy Ni P

A kohó- és gépipari minisztérium a Gépipari Tudományos Egyesülettel karöltve július 23-án, csütörtök délután 3 órakor a Műszaki és Természettudományi Egyesületek Szövetsége székházában /Budapest, VI. ker. Rudas László utca 45./ műszinterjú-ankétot rendez. Az ankéton legkiválóbb műszaki és fizikai dolgozóink beszélnek meg a műszaki fejlesztési tervezés elvi kérdéseit, a műszinterjú mozgalom megszervezésének problémáit és a tervek végrehajtásával kapcsolatos gyakorlati feladatokat. Az ankétot Lettner Ferenc, a kohó- és gépipari minisztérium műszaki főosztályának vezetője mond bevezetőt. /MTI/

Bácsbokod községben vasárnap is folytatták a gabona behordását

1 Vid Gy K₂ P

Bács megyében a bácsbokodi községi tanács az aratás mellett jól megszervezte a behordást is. Már kora hajnalban egymást érik a súlyos kévékkel megrakott szekerek, lovasfogatok és vontatók. Így volt ez július 19-én, vasárnap is. Estig már a learatott gabonának több mint nyolcvan százaléka a közös szérükön volt. Az utóbbi napokban nagy segítséget nyújtott a község gépállomása is a behordásban. A vontatók egy része a termelőszövetkezeteknek, másik része pedig az egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztoknak hord gabonát. A közös szérükön a múlt hét eleje óta nyolc gép teljes erővel csépele a behordott gabonát. /MTI/

Az IBUSZ közli

k Sz Gy P

hogyan különvonatokat indít:

Július 25-én, szombaton: Siófokra /részvételi díj 20.80 Ft/, Fonyódra /27.30 Ft/;

Július 26-án, vasárnap: Siófokra /részvételi díj 20.80 Ft/, Fonyódra /27.30 Ft/, Balatonalmádiba /20.80 Ft/, Balatonfüredre /27.30 Ft/, Velencére /8.80 Ft/, Zebegénybe /8.80 Ft/, Mátrafüredre /20.40 Ft/, Hajdusoboszlóra /39 Ft/, autóbusszjeggyel. /

jelentkezni lehet az IBUSZ irodáiban. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás

1953. július 20.

15 óra 10 perc

Szeptember 15-ig minden MTH-intézetbe eljut az ipari tanulók állami ellátásához szükséges ruhanemű és felszerelés

i Ha/Szné/Gy Sz Bn

Az MTH Rákóczi-uti és Madách Imre-uti raktáraiba érkeznek azok a felszerelések, amelyeket az 1953/54-es tanévtől az ipari tanulók az állami ellátás keretében kapnak. Innen az első szállítást már a múlt hónapban utnak indították a Délmagyarországi MTH-igazgatóságra. Szeptember 15-ig valamennyi intézet megkapja az állami ellátásban részesülő tanulók felszerelését.

A gyárak, vállalatok dolgozói nagy szeretettel készítettek el ezeket a felszereléseket - hiszen sokan most küldik fiaikat vagy leányaikat ipari tanulóknak. Jéminőségi árut szállított többek között a Békéscsabai Kötöttárugyár, innen érkeztek a tornatrikók - amelyből minden ipari tanuló egyet-egyet kap. A Férfiruhagyár dolgozói finom anyagból vájáröltönyöket gyártottak. Szép kivitelben szállították le az öltönyöket, s a határidőt is pontosan betartották. /MTI/

A MESZHART közli,

k Sz Gy P

hogy a Budapest-Dömös közötti személyhajójáratok július 21-én, kedden és 22-én, szerdán technikai okok miatt a következő korlátozással közlekednek:

A Budapestről 8 órakor Dömösre és Dömösről 18.05 órakor Budapestre induló hajó a fenti napokon Nógrádverőce és Vác érintésével a váci Dunaágon közlekedik. Felfelémenet Vácot 10.40, Nógrádverőcét 11.10, lefeléjövét Nógrádverőcét 18.55, Vácot 19.25 órakor érinti.

A Budapestről 11 órakor Kisorosziba és 14.30 órakor Dömösre, valamint Dömösről 4.10 és Kisorosziból 20 órakor induló hajójáratok július 21-én és 22-én nem közlekednek. /MTI/

Az ingyenes oltóanyag-szolgáltatás révén megtakarított összegből csikókat vásárol a városföldi "Dózsa" tsz

9 i Vid Ká Gy Bn

A kecskeméti-városföldi "Dózsa" tsz egyike Bács megye legnagyobb állattállománnyal rendelkező termelőszövetkezeteinek. Ezért olvasták a tagok különösen nagy érdeklődéssel a párt és a kormány rendelkezését az ingyenes állami állatorvosi szolgáltatás bevezetéséről. Ez újabb jelentős segítség az állattállomány fejlesztéséhez. A "Dózsa" termelőszövetkezet vezetősége ki is számította, hogy az oltóanyag ingyenes szolgáltatásával, a jelenlegi állattállományt alapul véve 20.000 forint marad a tsz kasszájában. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1953. július 20.

14 óra 15 perc

/Az ingyenes oltóanyag-szolgáltatás...folyt./ i Vid Ká Gy Bn

Ennyit fizettek ki évente csak a szarvasmarhák, lovak, sertések és juhok oltásához szükséges szórakért.

De nemcsak a tsz közös gazdaságát érinti ez a kedvezmény. Minden tagnak több-kevesebb állata van háztáji gazdaságában, amelyek után augusztus 1-től kezdve ingyen kapják az oltóanyagot. Mészáros József például egy tehén, egy növendékmarha, öt sertés és mintegy 60 baromfi oltása után 400 forintot fizetett ki eddig egy évben.

Kormányunk ezen intézkedése serkentőleg hat a városföldi "Dózsa" tsz állattállományának fejlesztésére is. Bár a "Dózsa" tsz az állattenyésztési terv teljesítésében eddig sem maradt el, most nagyszabású terveket sző. A tagok és a vezetőség együttesen elhatározták: abból az összegből, amelyet az oltóanyagok ingyenes beszerzése révén nyertek, rövidesen 20 darab egyéves csikót vásárolnak. Őszre egész állományukat minőségileg felujítják és a darabszámot a jelenlegi 70-ről 110-re növelik. Hasonló terveik vannak a juhállomány fejlesztésére is. /MTI/

A Lenin Kohászati Művek igazgatósága segítse jobban a munkavédelem ügyét az acélöntődében

Vid TP/Gy Ni P

A diósgyőri acélöntőde zsúfolt csarnokaiban formaszekrények, homokhalmok és szerteheverő hulladékok között dolgoznak az öntőbrigádok. A helyszűke, a rendetlenség számos baleseti lehetőséget rejt magában. Az ivóvizellátás is elégtelen, az egész üzem területén egyetlen ivóvízcsap áll a dolgozók rendelkezésére, amek is sáros, oszatos a környéke.

9 Az üzem vezetői elhatározták, hogy a kormányprogram szellemében sürgősen hozzálátnak a munkakörülmények, a munkavédelem megjavításához. Az üzem területén négy új víz-csapot szerelnek fel. A dolgozóknak az a kívánságuk, hogy ez a munka ne késlekedjék, mert a friss ivóvizre a nyári melegben van a legnagyobb szükség. A lakatoshely levegőjét ventilátor üzembeállításával frissítik fel.

Jogosan kifogásolják a dolgozók, hogy a munkás-öltözők egyharmadát irodahelyiségnek használják. Iroda van az üzemi étkezőhelyiségben is, s ugyanakkor a munkások öltözője túlzsúfolt és semilyen tekintetben sem felel meg a követelményeknek. Az acélöntődében nincs üzemi étkeztetés sem.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1953. július 20.

16óra perc

/A Lenin Kohászati Művek...folyt./ Vid TP/Gy Ni P

Ezeket a hiányosságokat mielőbb orvosolni kell. Módot kell találni a munkahelyi zsúfoltság enyhítésére is. Nagy probléma az is, hogy nincsen formaszekrényraktár. A dolgozók azt javasolják, hogy az a magyis alkalmatlan helyen, a daruk alatt lévő gépészeti irodát és lakatosműhelyt telepítse ki az üzemfejlesztési osztály és annak helyére kerüljön a formaszekrényraktár.

Az acélöntőde dolgozóinak ezeket a jogos panaszait gondosan vizsgálja meg a gyár igazgatósága és ne halogassa orvoslásukat.
/MTI/

A Landler Jenő Járműjavító fiataljai hat nappal a határidő előtt elkészítették a VIT-mozdonyt

t Á/Tr/Gy Sz Bn

Junius közepén a Landler Jenő Járműjavítóban a főjavításra kerülő 424-106-os mozdonyt teljes egészében a fiataloknak adták át javításra.

A Járműjavító mozdonyjavító műhelyének kelkes fiataljai úgy határoztak: július 25. helyett 20.-ra elkészülnek a "VIT-mozdony" főjavításával.

A mozdonyt a Réthelyi szerelőbrigád majd I Nagy István Béla kezánkovács brigádja két-két nappal a határidő előtt adta át a Bombár felszerelő brigádnak. Mielőtt Bombárék átvették volna a munkát, eltörött a mozdonyemelő. A háromnapos kiesést mindenképpen be akarták hozni, ezért a szokástól eltérően a bakon álló kazánon fogtak hozzá a szereléshez. Az elmúlt pénteken már örömmel jelentették, hogy 20.-ra mégis elkészül a mozdony és megtarthatják a vonal próbát.

Vasárnap délelőtt befűtötték a mozdonyt, s a fiatalok a jólvégzett munka örömevel figyelték, hogyan indul első útjára Nagymaros felé.

Az első út bebizonyította, hogy a DISZ-fiatalok megállták helyüket, a mozdony tökéletesen működik és most már csak festeni és lakkozni kell./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1953. július 20.

16 óra 25 perc

Salgótarjánban vendégszerepelt a Vasas Központi Népi Együttese

k Vid Gy -ez P

Szombaton és vasárnap Salgótarjánban vendégszerepelt a Vasas Központi Népi Együttes 200-tagú csoportja. A több ezer főnyi közönség minden műsorszámot nagy tetszéssel fogadott. /MTI/

A Klement Gottwald Villamosági gyár építkezés kollektívája erélyes intézkedéseket követel a lógósokkal szemben

i SzB/Tr/Gy Li P

A Klement Gottwald Villamosági gyár építői 108 százalékra teljesítették félévi tervüket. Julius végéig még 11 pillér-alapot kell betonozniuk a terv szerint és el kell végezniük a szükséges tájcsere-munkálatokat. Az építők megfogadták, hogy a pillér-alapokkal kapcsolatos munkájukat négy nappal határidő előtt elvégzik.

A műszaki vezetőség biztosította a vállalás teljesítésének feltételeit, minden dolgozó időben tudja, mit kell tennie. Ennek eredménye, hogy Julius első felében már két nap előnyt szereztek az építők. Az új szerelőcsarnoknak a Moszkva-tér felé eső részen már egymás mellett fekszenek az előregyártott 33 tonnás pillérek, amelyek beemelését Julius végén kezdik meg.

Az eddigi jó eredmények továbbfejlesztését, a vállalás sikerét azonban veszélyezteti, hogy az utóbbi napokban emelkedett az igazolatlanul hiányzók száma. Julius 16-án 11, 17-én 12, Julius 18-án 13 igazolatlan hiányzó volt az építkezésen. Az élenjáró brigádok ezt nem nézik tétlenül.

A hétfői napon Salánki Imre kommunista kubikos brigádvezető is a meglazult munkafegyverről beszélt dolgozó társainak.

- Mi nem akarunk megállni a 108 százalékos félévi tervteljesítésnél, - mondotta. - Tervünket túl akarjuk teljesíteni, ehhez azonban szükséges, hogy mindenki dolgozzék, senki se mulasszon. Farkas Béla segédmunkás például már öt napja hiányzik. Nem küldött semmi értesítést, hogy miért nem jön dolgozni. Nem valószínű, hogy olyan ember, aki nem akar dolgozni, lazítja a munkafegyelmet. Ha nem tudja kellőképpen megindokolni, miért hiányzott, eltávolítjuk a munkahelyről.

Eke Imre pártonkívüli kubikos brigádvezető és brigádja félév óta még egyetlen napon sem dolgozott 150 százalék alatt. Ebben a brigádban hosszú ideje nincs igazolatlan hiányzó.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1953. július 20.

16 óra / 6 perc

/A Klement Gottwald...folyt./ i SzB/Tr/Gy Li P

- Műszinviolunkat csak akkor tudjuk emelni - mondotta hétfőn brigádjának - ha bányászaink több szemet adnak, mi építők pedig több gyárt, több lakást építünk. Az igazolatlan hiányzók ellen, akik akadályozzák munkánkat, keményen fel kell lépünk.

A kiváló brigádvezetők, a fegyelmezett dolgozók megvetik az igazolatlan hiányzókat. Az építkezés pártszervezete és műszaki vezetősége a dolgozók jós felháborodása alapján hétfőn elhatározta, hogy ezentul naponta kiírják az igazolatlan hiányzók nevét a szegyméltáblára. A pártszervezet mozgósítja a legjobb népmévalókat, akik beszélnek minden dolgozóval munkahelyen, szálláshelyen egyaránt. A műszaki vezetőség még hétfőn levelet írt Farkas Bélának, amelyben figyelmezteti őt és családját is, hogy az igazolatlan hiányzással milyen hátrányokat okoz mind az építkezésnek, mind magának. Megírták azt is, hogy térjen vissza munkahelyére, igyekezzen jól dolgozni és bebizonyítani, hogy számíthatnak rá dolgozótársai.

A műszaki vezetőség a többi igazolatlan hiányzót is írásban figyelmezteti, hogy vegye fel a munkát, dolgozzék becsületesen. Az igazolatlanul hiányzókat a dolgozók egységes követelésére eltávolítják a munkahelyről. /MTI/

Az egercsehi bányavállalat versenyre hívta Petőfi-bánya dolgozóit

i Vid Iv/HM/Gy Ni P

Egercsehi bányászai, műszaki vezetői tervük teljesítése és az első félévi adósságuk letörlesztése érdekében párosversenyre hívták Petőfi-bánya dolgozóit. Megfogadták, hogy a harmadik negyedévben 1500 tonna szemet termelnek előirányzaton felül, mégpedig Alkotmányunk ünnepnapjáig 1000 tonnát, a III. Bányásznapi tiszteletére pedig 500 tonna szemet.

Vállalják továbbá, hogy augusztus 20-ig az összes frontbrigádok résztvesznek a péntek-mozgalomban. Az igazolatlanul mulasztók számát az előző negyedévhez képest 10 százalékkal csökkentik. Felajánlották azt is, hogy az utóbbi három hónaphoz viszonyítva a szemelők számát 3 százalékkal emelik, az önköltséget pedig két százalékkal csökkentik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1953 július 20

16 óra 55 perc

Sorakoznak a gabonás zsákokkal megrakott szekerek a nagylétai begyűjtőhelyen.

Vid Hné No P

Nagyléta község az elsők között fejezte be a buza aratását Hajdu-Biharban. Most nyolc közös szérűn csépelnek a község dolgozó parasztjai.

A feldiszített begyűjtőhelyen egymásután sorakoznak a fogatok. Kora reggeltől késő estig viszik a terményt. A beadásban Nagy Ernő 11 holdas középparaszt, és ifj. Bartha Károly hétholdas dolgozó paraszt jár az élen. Mindketten mindenből már száz százalékosan teljesítették beadási köteleességüket.

Példamutató munkát végez a kilenc hold földön gazdálkodó Pellei Gyula tanácstag is. Szerény, kevésbeszédű, dolgozó életű parasztember. Most mégis megered a szája:

gabona
- Igyekszem eleget tenni kötelezettségemnek, most helyeslem a kormány programját. Baromfi-, tej-, tojásbeadásomat már teljesítettem. Idén a többi között két hold buzatáblámon 34 mázsa termett. Első voltam a beadásban is. Jól dolgoztunk, jó a termés, most lesz mit eladnom a szabadpiacon. Vehetek a családomnak ruhámat, cipőt, csizmát.

- Kormányunk pártfogását és segítségét mi, egyházas dolgozó parasztek azzal viszonzzuk, hogy mindenben mielőbb eleget tegyünk kötelezettségünknek, ezzel segítjük az életszínvonalat - a magunk jólétét is./MTI/

A Borsod-megyei gépállomások elhanyagolják a tarlánhántást és másodvetést

i Vid Hné Ká No P

Borsod megye dolgozó parasztjainak az aratás-cséplés mellett fokozni kell a tarlánhántás és másodvetési munkák ütemét. Ezen a téren az eddigieknél sokkal jobban meg kell gyorsítani a munkát a megye gépállomásainak is, amelyek eddig csak 2763 holdon végeztek tarlánhántást és 1190 holdon másodvetést.

Viszonylag a legjobb eredményt a mezőkövesdi gépállomás érte el. Jól dolgoznak még az alsómérai gépállomáson is, ahol megszervezték az éjszakai szántást. A 19 erőgépből 10 éjszaka is rendszeresen dolgozik.

/folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1953 július 20

26

óra 54 perc

/A Borsod-megyei ...folyt/ i Vid Hné Ká No P

A megye gépállomásainak többsége azonban nem követi az élenjárók példáját, nem tartják be a minisztertanács határozatát sem, amely előírja, hogy minden erőgépnek a cséplés megkezdéséig 60 normálhold talajmunkát kell elvégeznie. Nem tartják magukat a tervhez. Így történhetett meg, hogy például az emődi gépállomás (már "260 százalékra." teljesítette tarlókántási tervét, ugyanakkor pedig a minisztertanács határozata szerint a cséplés megkezdéséig elvégzendő 780 normálhold talajmunkával szemben még csak 190 holdat teljesített. /saját kimutatása szerint

Súlyos felelősség terheli hanyag munkájáért a vilmányi és edelényi gépállomásokat, ahol a tarlókántás mellett egyetlen hold másodnövényt sem vetettek még. A vezetés lazasága, a munkák rossz irányításának következménye, hogy a gépállomáson nem alkalmazzák a gépkapcsolást, aminek segítségével a szántással egyidőben a másodnövényeket is vethetnék. Nem törődnek a másodvetéssel a szendrői gépállomáson sem. A gépállomás körzetébe tartozó termelősövetkezeti csoportoknál még a tarlókántást sem kezdték meg. /MTI/

Használják ki jobban a gépesítés előnyeit a felsőnyárádi bányüzemben

i Vid Hbj Hné Ni P

A felsőnyárádi bányüzemben, a "földalatti gyárban" öt szovjet Sz.153-as rakodógéppel gépesítették az egyik legnehezebb fizikai munkát, a lerobbantott szénnek a kaparószalagokra való rakodását, a főszállítóvágatból pedig gumi-szállítószalagon jut a szén a vagonokig.

A felsőnyárádi bányászok azonban nem élnek a szinte teljes gépesítés nyújtotta lehetőségekkel. A rakodógépek szénben haladó-elővájáson dolgoznak, ahol kettős-szelvényű vágatokat hajtának ki. Az öt gép közül azonban csak kettő van üzemben, három különféle hibák miatt nem dolgozik. De az üzemben lévő két rakodógépet sem használják ki teljesen.

Az 1-es számú Sz 153-as rakodógépnél dolgozó brigádok naponta mindössze 3-4 méteres előrehaladást érnek el. Termelősük csak az utóbbi napokban emelkedett a napi 50 tonna fölé. Ez igen gyenge teljesítmény, különösen, ha májussal hasonlítjuk össze, amikor 60-, sőt nem egyszer 70 tonnás napi átlagtermést ért el a gépnél dolgozó három brigád. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1953 július 20

11 óra 15 perc

/Használják ki jobban...folyt/ i Vid Hbj Hné Ni P

Julius 20-ig közel 400 tonna szénrel termeltek kevesebbet, mint májusba. Bár a brigád elhatározta, hogy műszakváltáskor a gépeket "gépkönyv" szerint adják, illetve veszik át, ezt a megállapodást nem tartják be. A műszakváltó brigád rendszerint nem tudja, hogy az előző műszakban milyen hiba fordult elő a gépnél. Ezt sem tudják, milyen tartalékalkatrészt használtak fel, hogy ezek pótlásáról gondoskodhassanak. Nem egyszer megtörtént, hogy a műszakváltó brigádok kezeletlen gépeket adtak át egymásnak, s a karbantartásra előírt idő alatt a kisebb hibákat sem javították ki.

Nem nyújt elegendő támogatást a gépészet sem. A gép teljesítménye jelentős részben a szállítaberendezés zavartalan munkájától is függ. Már pedig szinte naponta 2-3 óra a kaparószalag meghibásodása miatt esik ki a termelésből. Ez a sok időpazarlás a legfőbb oka, hogy a felsőnyáradi bányauzem hétfő reggelig előírt tervét csak 91,5 százalékra teljesítette.

A felsőnyáradi bányauzemben a nagyszerű Sz. 153-as gépek segítségével már sok kimagasló termelési győzelmet értek el a bányászok. A gépi vajúrók keresete nem egyszer meghaladta a havi 3000 forintot is. A műszaki vezetősnek gondosabb, körültekintőbb munkával, a gépeknél dolgozó brigádoknak pedig a karbantartási munkák pontos elvégzésével, a gépek helyes kezelésével kell biztosítani, hogy az elővájást végző Sz. 153-as rakodógépek maradéktalanul teljesítsék széntermelési- és elővájási tervüket. /MTI/

hősies munkával

A mályi téglagyárban/küzdöttek le hétfőn az időjárás okozta nehézségeket s teljesítették a tervet

i Vid Hné Li P

Hétfőre virradó éjjel hatalmas felhőszakadás vonult végig Miskolc környékén. A nagymennyiségű espadék komoly károkat okozott a mályi téglagyárat nyersanyaggal ellátó agyagbányában is. Nemcsak a szállítópályák egyrésze, de maga a művelés alatt álló frontfejtés is víz alá került. Úgy látszott, napokig nem lehet agyagot bányászni, s emiatt nem tudnak majd a gyárban dolgozni a nyersformázók sem.

Hétfőn már kora reggel megjelentek a gyár műszaki vezetői a bányánál. Gumí izmában gázoltak a vízbe, tanakodtak, mit lehet csinálni, hogy a formázók akadály nélkül kapjanak nyersanyagot.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1953 július 20

17 óra 36 perc

/A mályi téglagyárban....folyt/ i Vid Hné Li P

Mindenekelőtt több szivattyút állítottak munkába s megkezdték a víz elszivattyuzását a szállító pályán. Másfél órai munka után látták, ha ilyen ütemben dolgoznak tovább, a déli Crákban már megindulhat a szállítás. De a frontfejtésen is magasban állott a víz, olyan mennyiség, hogy több napi munkával lehet csak eltávolítani. Ugy határozta, hogy először a bányának csak egy, magasabban fekvő részéről szivatják le a vizet, ahol nyomban megkezdik a termelést, addig is míg a bánya többi részét víztelenítik. A szerelők lelkes, gyors munkájával biztosították, hogy a csapatok 10 órákor már megkezdheték az agyag bányászását.

Ujabb nehézséget jelelt azonban, hogy a felázott, csuszós agyagon a csilléket csak 4-5 ember tudta kitolni a drótkötelpályáig. A műszaki vezetők a bánya munkásaival együtt támfavégekéből, levágott darabokból gyorsan lépcsőt építettek a sínpálya oldalán. A csillételek ezekre léptek, hogy ne csusszanak, a csillétek visszafutásának megakadályozására pedig fékező faéket helyeztek a kerek alá.

Hősies munkával sikerült biztosítani, hogy mire a nyersformázók tartalékanyaga elfogyott, már a hétfői nap bányászott, megfelelően előkészített friss agyaggal folytathatták a munkát s hétfőn is zökkenőmentesen termelhetek. Ennek eredménye, hogy a mályi téglagyár nyersformázói legyőzve a nehézségeket a hétfő délelőtti műszakon is 100 százalékra teljesítették tervüket./MTI/

Heves megye járási tanácsai jobb szervező és felvilágosító munkával segítsék az aratást és a begyűjtést

i Vid Hné Ká No P

Heves megye járási tanácsai ezekben a napokban nem a tőlük elvárható lendülettel és gondossággal foglalkoznak a mezőgazdaság időszerű kérdéseivel. A budapesti pártaktíva-értekezlet után sem fogtak erőteljes munkához, ami abban is megnyilvánul, hogy a községek közötti versennyel senki sem törődik, senki sem értékeli. Az egri járási tanács mezőgazdasági osztályán például egyetlen dolgozó sem tud arról, hogy valamelyik község párosversenyben lenne. Pedig vannak a járásban olyan községek, mint Egerszalók, vagy Maklártálya, amelyek dolgozó parasztjai vállalták, hogy jóval a határidő előtt elvégzik az aratást és határidő előtt teljesítik beadási kötelezettségeiket.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás

1953. július 20.

18 óra - 5 perc

/Heves megye járási tanácsai. . . folyt./ i vid Ká/PE No P

A mezőgazdasági osztály és a begyűjtési osztály között nem jó az együttműködés, szervezetlenül végzik munkájukat, s ami a legfőbb hiba, terv nélkül dolgoznak. Ennek következtében Demjénen, Noszvajon, Balatonon, Egerszóláton és több más községben a tanácsok nem beszéltek meg a cséplés, begyűjtés előkészületeit.

Az egri járási tanács begyűjtési osztálya a minisztertanácsnak a begyűjtésre vonatkozó határozatát, eddig mindössze tíz községben ismertette a dolgozókkal. Jellemző a járási tanács mezőgazdasági osztályának munkájára, hogy a múlt héten az osztály négy dolgozója több mint egy napot "versenyszervezéssel" töltött - az íróasztal mellett, a versenykihívásnak azonban nincs visszhangja.

Heves megye járási tanácsai sürgősen számolják fel a bürokratikus, tervszerűtlen munkát. Ne az íróasztal mellől, hanem a helyszínen adjanak segítséget a községek tanácsainak, dolgozó parasztjainak, hogy az egészséges versenyben mielőbb győzelemre vihessék az idei békeiratást és a begyűjtést. /MTI/

- - - - -

Az általános- és középiskolai nevelők

k OM PE Be P

marxista-leninista továbbképzését irányító nyolcszáz pedagógus részére szervezett második tanfolyamot a Marx Károly közgazdaságtudományi egyetem nagytermében hétfőn délelőtt nyitotta meg Erdey-Gruz Tibor oktatásügyi miniszter. A miniszter beszédében hangsúlyozta a nevelők munkájának nagy fontosságát az ifjúság marxista-leninista világnézetének kialakításában. /MTI/

- - - - -

A Méréstechnikai és Automatizálási Tudományos Egyesület

k G8/CK/PE Ni P

év elején hirdetett pályázatának ünnepélyes díjkiosztó ülését hétfőn tartották meg. Az ünnepségen megjutalmazták azokat a tagokat, akik az egyesületi munkában az elmúlt félévben élen jártak. /MTI/

- - - - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1953. július 20.

11 óra 05 perc

A terv túlteljesítésével hálálják meg új munkahelyüket a Láng Gépgyár kazánszerelői

i SL/Tr/Gy Ni VE

Közel ötven üzem dolgozóinak áldozatos munkája húzódik meg a Központi Statisztikai Hivatal jelentésének e mondata mögött: "A második negyedév folyamán üzembehelyezték...a Láng Gépgyár kazánszerelő csarnokát...". Martinászok és hengerészek, kovácsok és esztergályosok, bányászok és kőművesek, műszaki és fizikai dolgozók lelkes munkája teremtett az egykori ócskavastelep és az ósdi épületek helyén hatalmas, korszerű üzemet. A szovjet módszerek bátor alkalmazása tette lehetővé, hogy az épületelemek előregyártása, a gyárépítés legkorszerűbb technikájának alkalmazása nyomán már dolgozhatnak az új gyárrészlegben. A rozzant edzőműhelyben még folyt a munka, amikor a régi épület fölé dobozszerűen új csarnokot építettek. Mire a régi falakat lebontották, fölötte már ott volt az új épület, a munka egy pillanatra sem szünetelt.

A gyár dolgozói sokáig nem ismerték fel, hogy ezért a nagyszerű új épületért az eddiginél jobb munkával tartoznak. A kazánszerelő műhely az elmúlt hónapokban elmaradt terve teljesítésében, nem sok része volt abban, hogy iparunk 103 százalékra teljesítette második negyedévi tervét.

Anyagihiányok, munkaerőhiánnyal meggyarászták a hibák okait. Sokáig nem vették azonban észre, hogy nem a munkaerő kevés, nem az anyagihiány az elmaradás legfőbb oka, hanem a munkaszervezés hibáinál sürgősen változtatniok. A nyersanyag sokszor százmétereket tesz meg az egyik géptől a másikig, az egyik munkafolyamattól a következő munkafolyamattal. A levágott lemezt a megmunkált gépek egész sora fölé szállítják az üzem tulsó sarkába, az ollósoktól több mint száz méterre lévő gyalugéphez. A gyalulás és előhajlítás után pedig ismét több mint száz métert vándorol az anyag vissza a hegesztőkhöz. Egy gyors számítás és a hozzáértő azonnal tudja, hogy a gépek rossz csoportosítása miatt havonta mintegy tízezer óra vész kárba felesleges anyagszállításal.

Az országgyűlés július 4.-i ülése után a műhely dolgozói megvizsgálták, hogy mik a tennivalók, hogyan segíthetnék ők is eredményesebben pártunk politikáját, kormányunk programját. A szerelvényekben a Sztálin Vasúti kohójának gáztisztító berendezése, vegyipari berendezések, cukorgyári és konzervgyári feldolgozó gépek készülnek. Mindjárt határozta is a dolgozók: erőteljesebben veszik fel a harcot a szervezetlenség ellen, fegyelmezett munkával, tervük túlteljesítésével ünneplik meg a kormányunk születésének évfordulóját.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1953. július 20. 4 28 óra 10 perc

/A terv telteljesítésével...folyt./ i SL/Tr/Gy Ni VE

Az első lépéseket már megtették a szervezés hibáinak megszüntetésére. Több jelentős gépet úgy helyeztek el, hogy az egymás után következő munkafolyamatokat szilagszerűen végezhetik. Három gép átrendezésével 500 munkacrát takarítanak meg havonta.

A munkapadoknál növekvő teljesítményekben válnak valóságossá az ígéretek. A cukorgyári gépek alkatrészei egy nappal a határidő előtt elkészültek. Az újabb feladatok megoldásánál olyan brigádok a szerelők példaképei, mint Tóth Béla lakatoscsoportja, amely július 31 helyett július 28-ra vállalta egy exportrendelés elkészítését, a gép 95 százalékát már elkészítette és úgy számítja, hogy havi munkáját július 26-ra befejezi./MTI/

Oszták munkásküldöttség érkezett hazánkba

k SzOT Tr Gy Be P

A Szakszervezetek Országos Tanácsa meghívására tiztagu oszták munkásküldöttség érkezett hazánkba. Oszták vendégeink tanulmányozzák építő munkánkeredményeit, majd egy hetet a Balaton mellett töltenek./MTI/

File Varsó hősi helytállásáról és ujjászületéséről

k Mokép -cz Gy VE

A lengyel filmművészek nagyszerű filmpozsban örökítették meg Varsó hősi helytállását s a felszabadulás utáni ujjászületését. A lebilincselő filmalkotást a Lengyel Népköztársaság nagy ünnepe, Lengyelország felszabadulásának 9.évfordulója alkalmából, július 22-én, szerdán mutatják be ünnepi műsorként a budapesti Fény filmszínházban./MTI/

Átadták rendeltetésének a szekszárdi kórház vértadó állomását

Vid -cz/Gy VE Hétfőndélben ünnepélyes keretek között adták át rendeltetésének a szekszárdi kórház vértadó állomását. Lukovich István, a megyei tanács egészségügyi osztályának vezetője mondott megnyitó beszédet, majd a kórház nevében Sólyomvári Nándor, a vértadó állomás vezetője vette át az új tervlétesítményt s elmondotta, hogy az állomás havonta mintegy 50 liter vér konzerválására képes. A megnyitó után sor került az új vértadó állomáson az első vérvételre./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1953. július 20.

10 óra 10 perc

Átutazott Magyarországon a IV. VIT külföldi résztvevőinek első csoportja

k KC/CK/PE Bc P

A bukaresti III. Világifjúsági Kongresszus és a IV. Világ ifjúsági Találkozó résztvevői közül augusztus 1-ig közel huszezer külföldi fiatal utazik át Magyarországon. Hétfőn keresztülutazott hazánkban a delegátusok első csoportja: két angol, tíz francia, négy olasz és tizenkilenc osztrák fiatal. /MTI/

- - - -

Somogy-megye a zab kivételével befejezte az aratást

vid PE No VE

Somogy-megye termelőszövetkezetei, csoportjai és az egyenleg dolgozó parasztok lelkes munkájukkal megnyerték a kenyérszállítás első szakaszát: július 20.-án estig befejezték az összes buza, rozs és árpa aratását.

A tabi járásban - amely utolsónak fejezte be a munkát - az utolsó három napon a termelőcsoportok egymást segítve indultak harcba a járás és a megye becsületéért. Az andocsi "Sztálin" a nágocsi "Szabadság"-nak segített közel husz kaszacrővel. Göllén, amikor a "Szabadság" befejezte az aratást, hat kaszacrővel nyomokban az "Uj Élet" segítségére sietett, hogy százholdnyi aratatlans gabonájuk mielőbb keresztékben legyen.

A kenyérgabona learatása után most minden erőt mozgósítanak a behordás, cséplés és a zab-aratás mielőbbi sikeres befejezésére. /MTI/

- - - -

Az állami gazdaságok élenjáró kombájnosaik és aratógépvezetőinek versenye

△küngösi

k FM PE No VE

- | | | | |
|---------------------------------------|-------------|-------------|---------|
| 1./ Háy József /mohácsszigeti á.g./ | 307 holdról | 4510 mázsát | cséplés |
| 2./ Horváth Ferenc / / | 285 holdról | 4160 mázsát | cséplés |
| 3./ Takács Ferenc /mezőhidvégi á.g./ | 274 holdról | 3680 mázsát | |
| 4./ Kovács Károly /mezőhidvégi á.g./ | 274 " | 3630 " | |
| 5./ ifj. Sándor Kálmán /surjáni á.g./ | 273 " | 3579 " | cséplés |

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1953. július 20.

6 óra 40 perc

/Az állami gazdaságok. . . folyt./ k FM PE No VE

Az aratógépesek versenyének állása:

- 1./ Lőrincz István /mezőnagymihályi á.g./ 372 holdas teljesítménnyel
- 2./ Ábrahám Kálmán /mosonszentjónosi á.g./ 352 "
- 3./ Turza János /hóki á.g./ 333 "
- 4./ Reinitz Ferenc /mezőfalvi á.g./ 305 "
- 5./ Lakatos János /mosonszentjónosi á.g./ 302 holdas teljesítménnyel.

A kombájnvezetők versenyében Kaszár Mária /tompai á.g./ az első, aki 196 holdról aratta le a gabonát és erről 2597 mázsát csépett. Második Sebők Magdolna /bánhalmi á.g./ aki 201 holdat aratott le és erről 2486 mázsát csépett el.

Az állami gazdaságok kombájnvezetői közül 26, traktorvezetői közül mintegy ötvenen haladták túl a kétszáz holdas aratási teljesítményt. /MTI/

Háy Józsefet sztahanovista jelvénnel tüntette ki a földművelésügyi miniszter

k FM PE No VE

Az állami gazdaságok kombájnvezetőinek versenyében élenjáró Háy Józsefet, aki 307 holdat aratott le az idén és erről 4510 mázsát csépett el Hegedűs András földművelésügyi miniszter sztahanovista jelvénnel tüntette ki. Háy Józsefen kívül több állami gazdasági dolgozót részesített a földművelésügyi miniszter elismerésben az aratásban elért kiváló eredményért. /MTI/

TL

B 28. kiadás

1953. július 20.

9 2 óra 15 perc

Majakovszkij-ünnepség a Margitszigeten

k By/Tr/PE P

Hétfőn este Majakovszkij ünnepséget rendeztek, a nagy költő születésének 60. évfordulója alkalmából, a margitszigeti Majakovszkij Színpadon. Az ünnapi este Aczél Tamás Sztálin-díjas és Kossuth-díjas író emlékezett meg Vlagyimir Majakovszkij munkásságának jelentőségéről. Ezután műsor következett, amelyben Majakovszkij több költeményét, Mejtusz "Ifju Gárda" című operájának néhány részletét, továbbá szovjet költők verseit, zeneszerzők alkotásait adták elő. /MTI/

Az oktatás munkájával foglalkozott a X. kerületi tanács ülése

t Im/B/PE VE

Tanácsülést tartott a X. kerületi tanács hétfőn délután. A beszámolóban Krizs József a tanács végrehajtóbizottságának elnökhelyettese ismertette az oktatással kapcsolatos feladatokat. Elmondotta, hogy a múlt tanévben a nevelők szakmai és politikai képzésének eredményeképpen a tanítási órák színvonala emelkedett. Egyes tantárgyaknál megszűntek az ismeretanyag és a nevelő tartalom merev különállását. Így például a földrajztanítás kapcsán nemcsak városokat, folyókat ismernek meg, hanem embereket is, akik ezeket a városokat építették és hozták természetátalakító munkájukat végezték. Fejlesztették nevelőink az igazi hazaszeretetet és a proletár nemzetköziség eszméjét.

A tanulmányi középéredmény az év folyamán állandóan emelkedett. Az első negyedév 3.27, a negyedik negyedév pedig 3.66-os eredménnyel zárult. Az első két helyet a Pongrác-út 19. szám alatti iskola 3.97 és a László-téri leányiskola 3.93-as eredményével érte el. A kitűnő osztályzatok százalékaránya 11.5 százalék, a jeleség 13 százalék, míg ismétlő 1.8 százalék. A középiskolákban a tanulmányi eredmény emelkedése lassú volt. A gimnáziumban 2.69-ről év végéig 3.3-ra javult, viszont az érettségi átlag 3.24 eredménye jónak mondható.

Krizs József kiemelte a Maglódi-úti fiúiskola és a Kerepesi-úti iskola szülői munkaközösségeinek jó munkáját. Az iskoláknak a patronáló üzemekkel való kapcsolata sok segítséget jelentett. Így például a Kőbányai Középitési Vállalat kimeszeltette a Tomcsányi-úti iskola összes tantermeit.

A beszámolóhoz hozzászólva Szakács Éva és Széklenár Jenőné a tanulószobák számának emelése kérdésével foglalkoztak. /MTI/

MTI. BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1953. július 20.

21 óra 15 perc

A gépállomások legjobb kombájn- és aratógép-vezetőinek versenye
k FM PE No VE

A kombájnvezetők versenyében Kiss László, a ceglédi gépállomás kombájnvezetője 326 holdas és 3393 mázsás teljesítéssel továbbra is tartja az első helyet. Második Jakubeczki István, a kiskunlacházi gépállomás kombájnvezetője 285 holdas és 3045 mázsás eredménnyel. A versenyben Balla József, a deszki gépállomás kombájnvezetője megelőzte Kartali Györgyöt és így 255 holdas és 3252 mázsás eredménnyel a harmadik helyre került. Negyedik Kartali György, a ceglédi gépállomás kombájnvezetője 293 holdas és 2615 mázsás eredménnyel. R. Balogh János, a dobozi gépállomás kombájnvezetője a kombájnvezetők versenyében az ötödik helyre küzdötte fel magát.

A női kombájnvezetők versenyében továbbra is első Varga Teréz, a kiskunlacházi gépállomás kombájnvezetője, aki vasárnap estig 167 holdról 1540 mázsa gabonát takarított be.

Az aratógéppel dolgozó traktorosok versenyében Monoki Sándor, a turkevei gépállomás aratógépvezetője megelőzte Makai Antalt és így 294 holdas teljesítéssel az első helyre került. Második Makai Antal, a lajosmizsei gépállomás aratógépvezetője 288 holdas teljesítéssel. Harmadik Kun Pál, az abádszalóki gépállomás aratógépvezetője, negyedik Papp Lajos a mezőturi gépállomás aratógépvezetője, ötödik Tóth Sándor mosonszentjánosai aratógépvezető.

A női aratógépvezetők versenyében első G. Kiss Julia, a kunszentmártoni gépállomás aratógépvezetője 262 holdas eredménnyel. /MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás 1953. július 20. 22 óra — perc

Időjárásjelentés

& PE VE

A Meteorológiai Intézet jelenti július 20.-án, hétfőn este 21 órakor:

A nappali hőmérséklet emelkedik

A nyugat felől előrenyomuló hideg levegő ma estére elérte a Fekete tengert, így meleg légtömegeket már csak Európa déli és keleti részei felett találunk.

Hazánkban hétfőn elcsendesedett a szél, a hőmérséklet országszerte 23-25 fokig emelkedett. Szeged, Békéscsaba és Debrecen környékéről a délelőtti órákban még kisebb esőt jelentettek.

Budapesten hétfőn 21 órakor a hőmérséklet 19 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 768 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás kedd estig: nappali felhőképződés, legfeljebb néhány helyen záporosó-zivatar, mérsékelt légáramlás, erős éjszakai lehülés. A nappali hőmérséklet már emelkedik.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: kedden reggel 13-15, délben 26-28 fok között. /MTI/

- - - -

V é g e